

# 海天海酒店年会盛典 回顾舞台精彩瞬间

为了进一步丰富员工的业余文化生活，调动员工的积极性和工作热情，增强团队凝聚力，2019年1月25日，海天海大酒店全体员工齐聚一堂，举行了一场不同凡响的盛典，让我们再次走进这场盛大的年会，回顾这些精彩的瞬间吧！

**活动主题：超越梦想 共创奇迹**

海天海酒店总经理康耀胜先生对酒店一年来的经营情况进行了全面客观的总结，也提出了2019年酒店发展的思路与要求。对全体员工寄予了深切的希望，希望各部门员工团结一致和全体员工以更加崭新的思想观念，更加饱满的工作状态投入到2019年工作中，并向一直以来关心、支持酒店事业发展的华源集团各级领导、供应商、合作伙伴致以新年美好的祝福！向为酒店发展积极奉献的全体员工及其家人致以衷心的感谢和诚挚的问候！



一、年度优秀员工表彰

活动的目的是总结公司一年来取得的各项成就，突出员工爱岗敬业的精神，鼓舞员工在2019年保持良好的心态和工作激情，继续努力，也是借此展示公司的前景和良好的发展势头。



二、节目表演：海天海酒店的伙伴们个个多才多艺，精彩节目表演令人应接不暇，把现场气氛燃爆了。

《抓钱舞》



独唱《草原夜色》



小品《鬼子进村》



小品《应聘》



晋剧《接台会》 表演者：孟润华



哑剧



大合唱《明天会更好》



我们相聚在海天海大酒店，海天海就是我们相亲相爱的大家庭，年会在一首合唱《相亲相爱一家人》的歌曲中结束，来年我们携手并进，迎战2019。

（海天海酒店 田红梅）

## 工业员工齐动员 张灯结彩迎新春

春节，中华大地到处洋溢着喜庆的气息，弥漫着幸福的味道，朔州的大街小巷早已张灯结彩，家家户户热闹非凡，工业公司也不例外。临近春节，工业全体人员也进入如火如荼的节前准备工作中，近一周的彻底大扫除让办公楼、公寓楼、办证大厅、查验大厅干净如新。园区内所有员工齐动员，挂灯笼、贴窗花、贴春联、结彩灯迎接我们一年中最隆重的节日。

年前董事长为春节前后的工作安排特地召开了一次工作会议，会上提到企业不仅是赚钱的工具，也是社会文明进步的载体，进步就意味着变革，不断地变革才有生存空间，不能死搬硬套走一条老路，求变即是求生、求发展，“三权分离”后的局面会是乐观的，公司未来的发展也会更好，这既是董事长对新春的寄语，也是对公司全体员工的春节祝福，这祝福充满力量，也给人以希望，会议现场响起热烈的掌声，经久不散，为我们自己期许的未来，也为公司美好的明天。

最后，在这新春佳节之际，工业公司董事长张晋携全体工业员工向各分公司同事拜年！祝大家新春快乐，愿新的一年公司再上一个台阶，我们共同勉励，新的一年以更饱满的热情投入到工作中。

（工业公司 汪敬琴）



又是一年冬季，北风肆无忌惮，气温骤降，凛冽的寒风刮在脸上，让人觉得有些刺痛，大家穿着厚厚的羽绒服，围着围巾，全副武装。就在进门时握住门把手的一刹那，浑身打了个激灵，冰凉的门把手总是让人心头一冷。

手指触及之处不再冰冷，取而代之的是心中那一股暖流。温暖，不只是指的房子带来的舒适温度，还有物业全体工作人员无微不至的贴心服务，秉承真诚、善意、精致、完美的企业理念，用心做好每一件平淡的小事，留心处理每一处细节，诚心面对每一位业主。只有这样才能让业主感受到更多的丝丝暖意，与此同时更能拉近物业与业主之间的距离。营造和谐气氛，共建美好家园。

（滨河一号物业 张虎）



物业在行动——温暖触手可及



## 小故事大智慧

### 三只老鼠

三只老鼠一起去偷油，找到了一桶油。三只老鼠商量，一只负责一只的舀油，轮流上去喝油。于是三只老鼠开始舀油，当最后一只老鼠刚舀到另外两只的背上，不知什么原因，油桶倒了，最后，油洒了。三只老鼠很惭愧，回到老鼠窝，大家开会讨论为什么会失败。最上面的老鼠说，我没有喝油，而且推倒了油桶，是因为下面两只老鼠抖动了一下，所以我推倒了油桶。第二只老鼠说，我抖了一下，是因为感觉到第三只老鼠抖了一下，我才抖动了一下。第三只老鼠说：“好，好，我因为好奇想看看外面的世界，所以抖了一下。”“哦，原来如此啊！”众老鼠重聚人也有老鼠的心。请听一夜企业的季度会议。

营销部门的经理说：“最近销售业绩不好，我们有一定责任，但是最主要的责任不在我们，竞争对手的推出新产品，比我们的产品好，所以我们很不好做，研发部门应该负责。”

研发部门经理说：“我们最近推出的新产品是少，但是我们没有困难吧，我们的预算很少，就是少的可怜的研发，也财务报销了。”

财务经理说：“我是削减了你的预算，但是你要知道，公司的成本在上升，我们当然没有多少钱。”

这时，采购经理站起来说：“我们的采购成本是上升了10%，为什么，你们知道吗？俄罗斯的一个生产商的矿山爆炸了，导致不锈钢价格上涨。”

A、B、C：“哦，原来如此，这样说，我们大家都没有多少责任了，哈哈哈哈！”

人力资源部经理说：“这样说来，我只好去考虑俄罗斯的矿山了！”

他认为有什么样的解决方案呢？请和我讨论。

各部门都不能把困难的客观因素当借口，责任人人有责，许多问题的解决都不是“自古华山一条道”，每个部门应该多想办法找到解决之道，这就是主观态度问题了，糟糕只是表面现象。主要是态度问题：1、没有团队精神；2、没有责任心；3、没有面对困难的勇气；4、不能反求诸己；5、凡事打小算盘；6、抱怨不知找原因，自己吃哑了万事大吉……如果绩效管理不能解决全部问题，关键要加强教育，提高素质。



在准备上，贴在五光十色的彩灯上供人猜。因为谜语能启迪智慧又饶有兴趣，所以流传过程中深受社会各阶层的欢迎。

元宵节是中国的传统节日，所以全国各地都过，大部分地区的习俗是差不多的，但各地也还是有自己的特点。

### 吃元宵

正月十五吃元宵，“元宵”作为食品，在我国由来已久。宋代，民间即流行一种元宵节吃的新奇食品。这种食品，最早叫“浮元子”后称“元宵”，生意人还美其名曰“元宝”。元宵即汤圆“以白糖、玫瑰、芝麻、豆沙、黄桂、核桃仁、果仁、枣泥等为馅，用糯米粉包成圆形，可荤可素，风味各异。可汤煮、油炸、蒸食，有团圆美满之意。陕西的汤圆不是包的，而是在糯米粉中“滚”成的，或煮或油炸，热热火火，团团圆圆。

### 观灯

汉明帝永平年间（公元58—75），因明帝提倡佛法，适逢蔡愔从印度求得佛法归来，称印度摩喝陀国每逢正月十五，僧众云集瞻仰佛舍利，是参佛的吉日良辰。汉明帝为了弘扬佛法，下令正月十五夜在宫中和寺院“燃灯表佛”。此后，元宵放灯的习俗就由原来只在宫廷中举行而流传到民间。即每到正月十五，无论士族还是庶民都要挂灯，城乡通宵灯火辉煌。

元宵放灯的习俗，在唐代发展成为盛况空前的灯市，当时的京城长安已是拥有百万人口的世界最大都市，社会富庶。在皇帝的亲自倡导下，元宵灯节办得越来越豪华。中唐以后，已发展成为全民性的狂欢节。唐玄宗（公元685—762）时的开元盛世，长安的灯市规模很大，燃灯五万盏，花灯花样繁多，皇帝命人做巨型的灯楼，广达20间，高150尺，金光璀璨，极为壮观。

按中国民间的传统，在这天上皓月高悬的夜晚，人们要点起彩灯万盏，以示庆贺。出门赏月、燃灯放炮、喜猜灯谜、共吃元宵，合家团聚、同庆佳节，其乐融融。

元宵节也称灯节，元宵燃灯的习俗起源于汉朝，到了唐代，赏灯活动更加兴盛，皇宫里、街道上处处挂灯，还要建立高大的灯轮、灯楼和灯树。唐朝大诗人卢照邻曾在《十五夜观灯》中这样描述元宵燃灯的盛况“接汉疑星落，依楼似月悬。”

宋代更重视元宵节，赏灯活动更加热闹，赏灯活动要进行5天，灯的样式也更丰富。明代要连续赏灯10天，这是中国最长的灯节了。清代赏灯活动虽然只有3天，但是赏灯活动规模很大，盛况空前，除燃灯之外，还放烟花助兴。

“猜灯谜”又叫“打灯谜”，是元宵节后增的一项活动，出现在宋朝。南宋时，首都临安每逢元宵节时制谜，猜谜的人众多。开始时是好事者把谜语写在纸条上，贴在五光十色的彩灯上供人猜。因为谜语能启迪智慧又饶有兴趣，所以流传过程中深受社会各阶层的欢迎。

### 中国的情人节

元宵节也是一个浪漫的节日，元宵灯会在封建的传统社会中，也给未婚男女相识提供了一个机会，传统社会的年轻女孩不允许出外自由活动，但是过节却可以结伴出来游玩，元宵节赏花灯正好是一个交谊的机会，未婚男女借着赏花灯也顺便可以为自己物色对象。元宵灯节期间，又是男女青年与情人相会的时机。

在台湾，还有未婚女性在元宵夜偷摘葱或菜将会嫁到好丈夫的传统习俗，俗称：“偷挽葱，嫁好尪”、“偷挽菜，嫁好婿”。希望婚姻美满的女孩，要在元宵之夜到菜园里偷摘葱或青菜，期待未来家庭幸福，唐代的灯市还出现乐舞百戏表演，成千上万的宫女，民间少女在灯火下载歌载舞，叫做行歌、踏歌。

期待未来家庭幸福，唐代的灯市还出现乐舞百戏表演，成千上万的宫女，民间少女在灯火下载歌载舞，叫做行歌、踏歌。

欧阳修(生查子)云：去年元夜时，花市灯如书；月上柳梢头，人约黄昏后。辛弃疾(青玉案)写道：众里寻它千百度，暮然回首，那人却在灯火阑珊处。就是描述元宵夜的情境，而传统戏曲三和五娘是在元宵节赏花灯进相遇而一见钟情，乐昌公文与徐德言在元宵夜破镜重圆，《春灯谜》中宇文彦和影娘在元宵订情。所以说元宵节也是中国的“情人节”。

### 走百病

元宵节除了庆祝活动外，还有信仰性的活动。那就是“走百病”又称“烤百病”“散百病”参与者多为妇女，他们结伴而行或走墙边，或过桥过走郊外，目的是驱病除灾。

随着时间的推移，元宵节的活动越来越多，不少地方节庆时增加了耍龙灯、耍狮子、踩高跷、划旱船扭秧歌、打太平鼓等活动。

正月十五元宵节还有一些鲜为人知已经失传的民间活动，这里列举二三。祭门，祭户古代有“七祭”，这是其中的两种。祭祀的方法很简单，把杨柳枝插在门户上方，在盛有豆粥的碗里插上一双筷子，或者直接将酒肉放在门前。

### 逐鼠

这项活动主要是对老鼠人家所说的。因为老鼠常在夜里把粪大片大片地吃掉，人们听说正月十五用米粥喂老鼠，它就可以不吃了。于是，这些人家在正月十五熬上一大锅粘糊糊的粥，有的还在上面盖上一层肉，将粥用碗盛好，放到老鼠出没的屋檐，墙角。边放嘴里还边念念有词，诅咒老鼠再吃鼠宝就不好死。

### 迎紫姑

紫姑是民间传说中一个善良、贫穷的姑娘。正月十五，紫姑因穷困而死。百姓同情她，怀念她，有些地方便出现了“正月十五迎紫姑”的风俗。每到这一天夜晚，人们用稻草、布头等扎成真人大小的紫姑肖像。妇女们纷纷站到紫姑常做活的厕所、猪圈和厨房旁边迎接她，像对待亲姐妹一样，拉着她的手，跟她说着贴心话，流着眼泪安慰她，情景十分生动，真实的反映了劳苦民众善良、忠厚、同情弱者的思想感情。

## 元宵节诗词选

### 正月十五夜灯

(唐)张结  
千门开锁万灯明，正月中旬动地京。  
三百内人连袖舞，一进天上著词声。

### 《青玉案元夕》

(宋)辛弃疾  
东风夜放花千树，更吹落，星如雨。  
宝马雕车香满路，凤箫声动，鸾光转，一夜鱼龙舞。

### 《生查子元夕》

(宋)欧阳修  
去年元夜时，花市灯如昼。  
月到柳梢头，人约黄昏后。  
今年元夜时，月与灯依旧。  
不见去年人，泪湿春衫袖。

### 《元夕于通衢建灯夜升南楼》

(隋)隋炀帝  
法轮天上转，梵声天上来；  
灯树千光照，花焰七枝开。  
月影疑流水，春风含夜梅；  
燭动黄金地，钟发琉璃台。

### 《十五夜观灯》

(唐)卢照邻  
锦里开芳宴，兰缸艳早年。  
缛彩遥分地，繁光远缀天。  
接汉疑星落，依楼似月悬。  
别有千金笑，来映九枝前。

# 闹元宵

